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Tổng hợp 23 câu hỏi trắc nghiệm Toán 10: Phương trình và hệ phương trình bậc hai hai ẩn có gợi ý lời giải chi tiết và đáp án, giúp các em học sinh rèn luyện được kỹ năng phản xạ, giải đáp chính xác các bài trắc nghiệm Toán lớp 10 nhanh nhất tại đây:


[image: image1.png]A (xp)={(0:1),(1:0)} B. (x:3)={(0:-1),(~1:0)}

C. (x2)={(1:0),(-10)} D. (x3)={(0:1).(-1:0)}
Céu 5: Hé phuong trinh {;:X;z ‘Y <6 nghiém.

A (x2)={(0:0),(2:2)} B. (%) ={(0:0),(-2:-2)}

C () ={(-62).(:-6)) D, (x3)={(3-2).(23)

Cau 6: H phuong trinh {

A (2) ={E(2.(21). (21, (1)




[image: image2.png]B. (x)={(21),(-2-1)}
C (y)={(=21).(2-1}
D. (viy)={(-2-4).(-4-2)}

. cry=s
Ciu?7: Tim quan hé giva S va P 8 hé phuong trinh {A }P <6 nghiém.
=
A §7-6P20 B. §*-4P20 C. §*-2P20 D. $*-P20

¥yt =2m

Céiu 8: H¢ phuong trinh { 6 nghigm duy nhdt khi m bing:

xty=4
A . m=18 B.m=-8 C.m=2 D.m=8
Céu 9: Pinh a dé hé phuong trinh {***7 =" c6 nghiém.
x+ap=1
A aztl B.a#0vaazl C.a#-1 D.a=l
i . 1y L [xry=4
i 10: Dinh m dé hé phuong trinh <o nghigm.
=
A.m<4 B.m<4 C.m>4 D.m=z4
X yaay=

6 nghigm.

Ciu 11: He phuong trinh
Xy —xp=3




[image: image3.png]A (xy)={(12).(-1-2)} B. (xy)={(1:2).(-2-1)}
C. (xiy)={(1:2).(21)} D. (x53)={(1:2).(21),(~1-2),(-2-1)}

Sx+(a-2)y=a .
Céu 12: H¢ phuong trinh c6 nghiém véi moi cap s6 (x: 1)

(a+3)x+(a+3)y=2a

Aa=7 B.a=-3via=7 C.a=0vaia=7 D.a=-3
x+y—dxy=2m
Céu 13: Dinh m dé hé phuong trinh | <6 nghiém.
Xy -2y =m+l
5
Amsd C.m22 D.0<m<2

tri m nio dudi day thi hé phuong trinh {X <6 nghiém.

Aom=1 B.m=17 C.om=4 D. m=3




Câu 15
Hệ phương trình [image: image4.png]2x+y=1
42y +xy=16



 có các nghiệm là:

[image: image5.png]A. (3:-1) va (2:-3);
B. (-L3) va (-3:2);
C. (-L3) va (2:-3);
D. (-3:1) va (3;-2).




Đáp án
[image: image6.png]Dung phwong phap thé dé giai phwong trinh.
Tir phuwong trinh (1)suy ra :

y = 1- 2x thé vao phwong trinh (2) ta dugc :
X+ 2.(1-2xP +x.(1-2x) = 16

S 2.(1-4x+H4xD) +x-2x" =16

o +2-8x 8 +x-2x" =16

<:>7f—7x—14:0<:>[

Véix=-1thiy=3.

Véix=2thiy=-3.

Vay hé phwong trinh da cho c6 2 nghiém la:
(-1;3) va(2;-3)




Chọn đáp án C
Câu 16
Hệ phương trình có:

A. đúng một nghiệm (4; 5);

B. đúng một nghiệm (5; 4);

C. đúng hai nghiệm (4; 5) và (5; 4)

D. nhiều hơn hai nghiệm.

Đáp án
[image: image7.png]Dung phwong phép thé d giai hé phuong trinh.
Tir phuong trinh dau, suy ra:
y =9 —x thé vao (2) ta dugc:
X2+ (9-x)2= 41
&’ +81-18x+x° =41
x=4

<:>2xl—18x440:0®[
X

Véix=4thiy=>5.

Véix=5thiy=4.

Vay hé phwong trinh da cho c6 2 nghiém la:
(4;5)va(5;4).




Chọn đáp án C
Câu 17
Hệ phương trình [image: image8.png]{

x+2y=7
Xy’ —2xy=




 có các nghiệm là:

[image: image9.png]A. (2:3)va (

—
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B. (2:3) va

N

C. (3:2)va

N
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wWin wie
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D. (3:2)va

—_—




Đáp án
[image: image10.png]Dung phwong phap thé dé giai hé phwong trinh.
Tir phwrong trinh dau, suy ra:
X = 7- 2y thé vao phuong trinh (2) ta dugc:
(7-2yP+y*=2(7-2y).y=1
< 49-28y 41" 12 —14y+4y7 =1

8

y

@9y’ — 42y H8=0=
y=2
8 5
Voi y=—=x==
Y 3 3
Véiy=2thix=3.
Viay hé phwong trinh da cho c6 2 nghiém:

(3 3) @)




Chọn đáp án C
Câu 18
Tập nghiệm của hệ phương trình [image: image11.png]x+y+xy=-13
Pyt -x—y=32



 là:

[image: image12.png]A A{EED).(5:-3))

B. {(-5:2).(5:-3).(-3:5)};
C.{(=5:2).(-2:5).(5:-3).(-3:9)};
D. {(-5:2).(2:-5).(5:-3).(-3:5)} .




Đáp án
[image: image13.png]Ta co:
x+y+y=-13 x+y+y=-13
{xl P —x-y=32 <:>{(Jc+y)1 —2xy—(x+y)=32
batS=x+y;P=xy.
Khi d6, hé phwong trinh trén tré thanh:
S+P=-13 (6]
{stzz’fs:az )
Tir (1) suy ra: P = -S — 13 thay vao (2) ta dwoc:
$2-2(-S-13)-S=32
&8 +25+426-5-32=0
S§=2
S=-3
*V6éiS=2thiP=-15.
Khi d6 , x va y 1a nghiém phwong trinh:
t=5
t=-3
*V6i S =-3thiP=-10.
Khi d6, x va y la nghiém phwrong trinh:
=2
t=-5

<:>S1+S—6:0<:>[
12-21715:0<:>[

2+3t— IOZOQ[

Viay hé phwong trinh da cho c6 4 nghiém
(5;-3); (35 5); (25 -5); (-5; 2).




Chọn đáp án D
Câu 19
Hệ phương trình [image: image14.png]x—y=2
xr+y’=164



 có tập nghiệm là:

[image: image15.png]A {10:8)};

B. {(10:8).(810)};

C. {(10;8).(8:10).(-8-10).(-10:-8)};
D. {(10:8).(-8:-10)}.




Đáp án
[image: image16.png]Tir phwong trinh dau suy ra:

X =y + 2 thay vao phwong trinh (2) ta dwoc:
(y+2) +y> =164

Sy +dy+4+y =164

y=8

<:>2y144y—160:0®[y7710

Véiy=8thix
Véiy=-10 thi 8
Viay hé phwong trinh da cho c6 nghiém:
(10; 8); (-8; -10).

10





Chọn đáp án D
Câu 20
Hệ phương trình [image: image17.png]


 có tập nghiệm là:

[image: image18.png]A {@D}; B. {@D.12)};
CA@D.(-L-2)}; D {@&D.(-2-D}




Hiển thị đáp án
[image: image19.png]Tir phwong trinh dau suy ra:
x =y + 1 thay vao phwong trinh (2) ta dwoc:
(+ 1=y =7
hayy* +3y?+3y+1-y*-7=0
<:>3y1+3y76:0<:>[ v=1

y=-2
Véiy=1thix=2.
Véiy=-2thix=-1.
Vay hé phwong trinh da cho c6 nghiém la:
(2; ) va(-1;-2).




Chọn đáp án C
Câu 21
Hệ phương trình [image: image20.png][x[+|y[=3
2(x* +3%) =9



 có tập nghiệm là:

[image: image21.png]



Đáp án
[image: image22.png]Pit a=

=|yf; (@ 0=0)
2

Sd=xh b= ¥

Khi d6 hé phwong trinh dé cho tr¢ thanh:
a+b=3 (1)

{2@2 =9 (2)

Tir (1) suy ra: b =3 - a thay vao (2) ta dugc:

2[a*+(-a) =9 =22a -6a+9)=9

®4al—12a+9:0®a:%

Véi a73 :>b7E
2 2
Khi do; [x]== :E:M(:ii;y:i3
2 2 2

Suy ra, hé phurong trinh da cho c6 4 nghiém:

CEIEDEED




Chọn đáp án C
Câu 22
Cho hệ phương trình [image: image23.png]{

X =3x+8y
V' =3y+8x



. Khẳng định nào sau đây là sai?

[image: image24.png]A. (0;0) la mét nghiém ciia hé;

B. (V11:4/11) va (—/11:=+11) 1a hai nghiém ciia hé;
C. Hé con c6 nghiém dang (x,:y,) V6i x, = y,;

D. Hé chi c6 ba nghiém.




Đáp án
[image: image25.png]£ =3x+8y ()

{y3:3y+8x @

Lay (1) trir (2) vé trir vé ta dugc:;

¥ =17 =(Bx+8y)-(3y+8x)

S (x—y)(x7 4y +y7) = —5x 45y

S (x— ) (¥ +y+y) +5x Sy =0

S (= 4y 4y 5 - y) =0

S x-y)E +xv+ 2 45)=0
x—y=0

C>|:X1+Xy+};l+5:0

* Néu x- y = 0 hai x =y thay vao (1) ta duoc:

x*=3x+8x

or=1lrox’ -11r=0
xr=0=0

o x=lT=y=1

x=l1=y="1
#*Néu x* +xy 07 +5=0

2 2

1y 3y
SRRy )+ 45=0
€ 2}’ )

4
Vay phwong trinh da cho c6 3 nghiém la:

(0:0); (VIT: 11); (=11; = 1T)

2 2
C}(x%) B 520 (voli).




Chọn đáp án C
Câu 23
Cho hệ phương trình [image: image26.png]{

X =2x+my
v =2y +mx



. Khẳng định nào sau đây là sai?

A. Khi m = -2 thì hệ có nghiệm duy nhất;

B. Khi m ≠ -2 thì hệ có hai nghiệm phân biệt;

C. Hệ luôn có nghiệm (0; 0);

D. Khi m = 1 thì hệ có bốn nghiệm phân biệt.

Đáp án
[image: image27.png]* Ta thay hé phwong trinh da cho nhan (0; 0)
lam nghiém véi moi gié tri cia m.
*V6im = - 2 thi hé phwong trinh dé cho tré thanh:
¥ =2x-2y (1)
{y’ =2y-2x ()
Lay (1) trir (2) vé trir vé ta duoc:
X2 —y?=(2x-2y)-(2y - 2x)
hay (x-y).(x+y) =4(x-y)
Q(xfy).(x+y74):0<:>[ =y
x+y=4
* V6ix =y thay vao (1) ta dugc: x> = 2x - 2x
®x1:0®x:0:>y:0
* V6ix+y =4 hay y = 4- x thay (1) ta duoc:
x2=2x-2(4-Xx)
< x?=2x -8+2x © x* —4x +8=0( v6 nghiém)
Vay véi m= -2 thi hé phwong trinh ¢é 1 nghiém la (0;0) .
* Khi m = 1 bé trd thanh {’f =24y (3)
Yy =2y+x (4
trirvé véivé taco X2 —y2=x -y
S E=-NE+y)-(x-»)=0
Q(x—y).(x+y—l):0<:>|: =
x+y-1=0

* Néu x =y thay vao (3) ta duge: X2 =2x + X
<:>x1:3x<:>[x:03y:0

x=3=>y=3
* Néu x+ y -1=0 hay y = 1- x thé vao (3) ta dugc:
X?=2x+1-xhayx>-x+1=0

R ES N b
2 2
,:#w:#

Vaykhim=1
Thi hé phwong trinh da cho cé 4 nghiém phan biét.

<




Chọn đáp án B
CLICK NGAY vào TẢI VỀ dưới đây để download hướng dẫn 23 câu hỏi trắc nghiệm Toán lớp 10: Phương trình và hệ phương trình bậc hai hai ẩn file word, pdf hoàn toàn miễn phí.
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